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 Zašto nam je potrebna Strategija razvoja sporta Grada Varaždina od 2020. do 2028. 

godine? (u daljnjem tekstu: Strategija). Da bismo imali samo još jedan u nizu dokumenta ili 

zato da bismo znali kamo i kako idemo? Strategija nam pokazuje na koji način treba održivo 

koristiti pojedine resurse, a pritom iskoristiti prednosti svih okolnosti za stvaranje željenih 

učinaka. Jednostavnije rečeno, Strategija je način ostvarenja ciljeva kojima postižemo željenu 

viziju razvoja. 

Strategija nam odgovara na sljedeća pitanja: 

 

 Gdje smo? 

 Gdje želimo biti? 

 Kako tamo stići? 

 Kako procjenjujemo prijeđeni put? 

 Kamo idemo dalje?   

 

Naša Strategija imat će rezultate i bit će opravdana u ostvarenju naše konačne vizije 

razvoja sporta u Varaždinu samo pod uvjetom da bude realna u postavljenim ciljevima, da 

ima ostvarive mjere i projekte provedbe te, na kraju, da se dosljedno provodi.   
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UVODNI POZDRAV GRADONAČELNIKA 

 Varaždin je grad sporta kojeg su kroz povijest pa do današnjih dana obilježili vrhunski 

sportaši u individualnim sportovima, sudionici Olimpijskih igara i osvajači medalja na 

velikim međunarodnim sportskim natjecanjima - prvenstvima Europe i svijeta. 

 U ekipnim sportovima varaždinski klubovi sudjelovali su na međunarodnim 

europskim utakmicama na kojima su pravo nastupa stekli osvojenim plasmanima u 

nacionalnim prvenstvima. 

 Grad Varaždin posebno je ponosan na velik broj mladih sportaša koji svoje aktivnosti 

provode u različitim granama sporta, broju osvojenih odličja na državnim natjecanjima i 

nastupima za Hrvatsku reprezentaciju. 

 Varaždin ima razvijenu sportsku infrastrukturu, 26 sportskih građevina (dvorana i 

vanjskih sportskih terena) na kojima su osigurani uvjeti djelovanja za 124 sportske udruge, 

koje su članice Zajednice sportskih udruga Grada Varaždina. 

 Izgradnjom Gradske sportske dvorane „Varaždin“ i zatvorenih gradskih bazena, te 

sanacijom Sportskog centra „Sloboda“ i nogometnog stadiona „Varteks“, Grad Varaždin 

domaćin  je velikom broju međunarodnih sportskih natjecanja u rukometu, košarci, odbojci, 

tenisu, atletici, vaterpolu i nogometu. 

 Strategija razvoja sporta Grada Varaždina za razdoblje od 2020. do 2028. godine 

prilika je u kojoj se trebaju osigurati daljnji uvjeti rada i djelovanja sportskim udrugama u 

svim segmentima sportske djelatnosti – školskog, studentskog i natjecateljskog sporta, 

sportskoj rekreaciji, zdravstvenoj zaštiti sportaša, programima osoba s invaliditetom i 

osobama oštećena zdravlja, sanaciji, izgradnji i održavanju sportske infrastrukture. 

 Donošenje i provedba Strategije razvoja sporta Grada Varaždina za razdoblje od 2020. 

do 2028. godine neophodna je i kao podloga za prijavu Grada Varaždina i sportskih udruga 

Grada Varaždina na razne natječaje i fondove koji se provode na nacionalnoj razini i na razini 

Europske unije. 

 

 

 

                dr. sc. Ivan Čehok 
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OPĆENITO O VARAŽDINU 

 Grad Varaždin smješten je na sjeveru Hrvatske te je u području sjeverno od Zagreba 

najveće urbano središte regije. Kroz povijest, a i danas nalazio se na sjecištu trgovačkih 

puteva, ali i na rubnom djelu raznih regija i kultura. Na tom tragu valja naglasiti da su putevi 

koji upravo u Varaždinu imaju svoje sjecište povijesno bili pravci Budimpešta-Zagreb te 

Maribor-Osijek tj. podravski pravac. Varaždin se nalazi na desnoj obali rijeke Drave, a 

položaj mu uvjetuje da se nalazi na dodirnoj točki triju kulturnih identiteta i regija, Hrvatskog 

Zagorja, Podravine i Međimurja. Varaždin se nalazi na svega 20 km od granice sa 

Republikom Slovenijom te 30 km od granice sa Mađarskom. Grad Zagreb, glavni grad 

Republike Hrvatske nalazi se 70 km južno od Varaždina. Sam grad smješten je u dolini 

Drave, shodno tome unutar grada visinska razlika gotovo da i ne postoji. Grad Varaždin 

administrativno je središte Varaždinske županije, područja koje je tradicijski i povijesno 

vezano uz Varaždin. Gradovi koji se uz Varaždin nalaze u Varaždinskoj županiji su Ludbreg, 

Ivanec, Lepoglava, Novi Marof i Varaždinske toplice. Šira regija, dominantno Varaždinska 

županija reljefno je raznovrsnija od samog područja Grada Varaždina. Tako na svega par 

kilometara od Varaždina nalazimo brežuljkaste krajeve koji se u jugozapadnom i 

jugoistočnom djelu razvijaju do planinskih područja Ivanščice na jugozapadu te Kalnika na 

jugoistoku, dok se uz navedene ističu i Ravna Gora na zapadu županije te Varaždinsko 

topličko gorje. 

 Prometna povezanost Varaždina na zadovoljavajućoj je razini. Grad je autocestom 

povezan na međunarodni pravac Vb, dok ga u suprotnoj orijentaciji sječe podravski pravac. 

Željeznicom je Varaždin spojen sa Golubovcem, Čakovcem, Koprivnicom preko Ludbrega te 

Zagrebom. U Varaždinu je prisutan i sportski aerodrom, no putnici koji se koriste zračnim 

prometom u pravilu slijeću u Zagreb pa posredno stižu u Varaždin. 

 Varaždinsko područje obilježava umjerena kontinentalna klima. Prosjek temperatura 

od 1948. do 2018. ukazuje da je siječanj jedini mjesec u kojem se u prosjeku temperatura 

spušta u negativne vrijednosti (-0,5
o
C) dok je prosječno najtopliji mjesec u istom razdoblju 

srpanj sa 20,5
o
C. Oborine su prisutne tokom cijele godine sa prosječno najkišovitijim lipnjom 

(93,7 mm) te minimumom u siječnju (43,8 mm). Dane vrijednosti karakteristične su za 

umjereno kontinentalni tip klime te u smislu sporta koji je tema ove strategije uvjetuju 

sezonalnost rekreativnog bavljenja aktivnostima na otvorenom. Vanjska igrališta/borilišta u 

pravilu su puna kroz proljeće, ljeto i ranu jesen što se poklapa sa danim vrijednostima. 

 Svojevrsna demografska kriza koja zahvaća državu, a i područje šire od nje zahvatila 

je i Varaždin. Podaci svih dosadašnjih popisa, a posebice posljednja tri (1981., 1991. i 2001.) 

otkrivaju trendove s kojima se suočava većina gradova Hrvatske. Iz popisa u popis raste 

populacija starosti 65-69 godina, a pada populacija kategoriji 0-4 godine. Transformacija je 

kulminirala na popisu 2011. kada je udio populacije 65-69 godina postao veći od populacije 

0-4 godine. Ovo su trendovi koji ukazuju na sve manju rodnost, sve veću smrtnost no koji uz 

to ukazuju na svojevrsno sazrijevanje društva. 

 Dnevne migracije izražene su iz ostatka Varaždinske županije u Varaždin, no 

primjetni su i dnevno migrantski tokovi iz susjedne Međimurske županije, posebice njenog 

južnog djela. Glavni motivi tih migracija su naravno obrazovanje i rad s obzirom da je 

Varaždin obrazovni i gospodarski centar regije. S druge strane, dnevne, ali i tjedne migracije 

najizraženije su u smjeru Zagreba koji je Varaždinu ono što je Varaždin svojoj županiji, 

obrazovni i gospodarski centar više razine zbog kojeg radnici i prije svega studenti na dnevnoj 

i tjednoj bazi putuju u njega. 
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 Školstvo je zastupljeno sa sedam osnovnih škola, trinaest srednjih te glazbenom 

školom (osnovnom i srednjom). Uz osnovne i srednje škole u Varaždinu djeluju i tri fakulteta, 

Fakultet organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu, Geotehnički fakultet Sveučilišta u 

Zagrebu te Sveučilište Sjever. Varaždin se sve više profilira kao poželjni studentski grad te 

posljednjih godina doživljava svojevrsni studentski boom, koji je gotovo sigurno uvjetovan i 

nedavnom izgradnjom te puštanjem u rad jednog od najmodernijih studentskih domova u 

regiji i šire.  

 

OPĆENITO O STRATEŠKIM DOKUMENTIMA 

 Strateški pristup razvoju nekoga područja sastoji se od tri dijela koji daju odgovore  

na tri skupine ključnih pitanja:   

 

1. ANALIZA STANJA - Kakvo je trenutačno stanje, s čime uistinu raspolažemo, 

koje su dobre i loše strane postojećeg sustava?   

2. STRATEŠKI CILJEVI - Želimo li, u čemu i koliko biti bolji? Gdje želimo biti i što  

želimo ostvariti u narednom razdoblju?  

3. PROGRAM RAZVOJA - Tko i na koji  način treba ispunjavati različite zadaće ili  

aktivnosti kako bi postigli zadane strateške ciljeve, u kojim vremenskom razdoblju  

to treba činiti, s kojim ljudskim i financijskim resursima treba raspolagati te na koji 

način će se pratiti učinci njihovog djelovanja?  

             

 U kontekstu sporta, strateški dokument je bitan za jasno prezentiranje postojećeg 

stanja u sportu, jasnu detekciju snaga i slabosti te nastavno, jasno određivanje vizije za sport 

za predstojeće programsko razdoblje, smjerova razvoja sporta, strateške ciljeve te mjere 

kojima će se oni postići.  

 Strateški dokument bitan je za jasnu viziju razvoja sporta u jedinici lokalne 

samouprave, kao i različitih segmenata i sektora unutar nje. On predstavlja temeljni putokaz 

djelovanja i razvoja te kao takav mora biti poštivan na razini iznad dnevno-političkih 

promjena i drugih događaja u društvu. Važan je i kao osnovna polaznica u privlačenju 

investicija i sredstava iz fondova EU i nacionalnih resursa. 

 

METODOLOGIJA IZRADE STRATEGIJE 

 Krovno tijelo izrade ovog dokumenta je Partnersko vijeće za izradu Strategije. U rad 

Partnerskog vijeća uključeni su priznati sportaši i sportski djelatnici te djelatnici Gradske 

Uprave koji zajednički nadgledaju proces izrade i donose odluke o usvajanju dokumenata. 

 Lokalna razvojna agencija – Razvojna agencija Sjever DAN d.o.o. bila je koordinator 

izrade i pružila je tehničku pomoć u izradi Strategije.  

 Članovi Partnerskog vijeća donijeli su odluku o formiranju radnih skupina prema 

točno određenim segmentima na koje se Strategija referira i to: 

 

- Radna skupina za natjecateljski sport, 

- Radna skupina za rekreativni sport, 

- Radna skupina za sportaše sa invaliditetom, 

- Radna skupina za sportsku infrastrukturu, 

- Radna skupina za zdravlje i rehabilitaciju u sportu, 
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- Radna skupina za školski i sveučilišni sport, 

- Radna skupina za sportski turizam. 

 Za voditelje radnih skupina imenovani su članovi Partnerskog vijeća koji su predložili 

sastav radnih skupina prema potrebnim znanjima i kompetencijama. U suradnji s 

koordinatorom provedene su radionice kako bi se dobio uvid u trenutno stanje i izradile 

osnove SWOT analize stanja. Nakon odrađenih radionica i pripremljene analize stanja,  

Partnersko vijeće nastavilo je s izradom strateških smjernica te determiniranja strateških 

projekata. 

 

SPORT U VARAŽDINU 

 Varaždin je grad koji povijesno ima bogatu sportsku tradiciju te mnoge poznate 

sportaše i klubove koji su ostvarili najveće uspjehe Hrvatskog sporta. U Varaždinu postoje 

pojedinci ili klubovi koji su aktivni u čak 47 različitih sportova. Infrastruktura za bavljenje 

sportom u gradu je na zavidnoj razini. Sve to dovodi do tradicije i kontinuiteta sportskih 

uspjeha varaždinskih sportaša i klubova.  

 Ključno tijelo varaždinskog sporta je Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina u 

koju se dragovoljno udružuju sve pravne osobe iz sustava sporta i druge pravne osobe čija je 

djelatnost od značaja za sport i u vezi sa sportom, a radi ostvarivanja zajedničkih interesa i 

potreba u domeni sporta na području grada Varaždina. 

 Temeljna zadaća zajednice sportskih udruga Grada Varaždina joj je provedba 

Zakonom o sportu („Narodne novine“, broj 71/06, 150/08, 124/10, 124/11, 86/12 i 94/13, 

85/15, 19/16, 98/19 i 47/20) utvrđenog Programa javnih potreba u sportu za koji se sredstva 

osiguravaju u proračunu Grada Varaždina. 

 Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina objedinjuje godišnje programe 124 

sportske udruge u 47 različitih sportskih grana, usklađuje njihove aktivnosti te sukladno 

kriterijima sufinancira: 

- vrhunske sportaše, prema rješenjima o kategorizaciji vrhunskih sportaša Hrvatskog 

olimpijskog odbora, 

- najperspektivnije sportašice i sportaše grada Varaždina i sportske škole najmlađih 

dobnih skupina, 

- organizacije državnih, memorijalnih i međunarodnih sportskih natjecanja te odlaske 

ekipa i pojedinaca na velika međunarodna sportska natjecanja, 

- sportske udruge na temelju kriterija vrednovanja sportskih udruga grada Varaždina i 

daje posebne potpore pojedincima i ekipama za ostvarene vrhunske rezultate, 

- rad trenera s mlađim dobnim skupinama i njihova stručna usavršavanja,  

- školski i studentski sport, zdravstvenu zaštitu sportaša, 

- sportske aktivnosti osoba s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom i rekreativne 

aktivnosti građana svih dobnih skupina,  

- troškove održavanja sportskih građevina kojima upravljaju sportske udruge, cijenu 

sata korištenja gradskih školsko sportskih dvorana za treninge mlađih dobnih skupina,  

- cijenu sata korištenja Gradskih bazena Varaždin sportskim udrugama vodenih 

sportova. 

 Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina kao upravitelj održava četiri sportske 

građevine u vlasništvu Grada Varaždina: Sportski centar „Sloboda“, Sportsku dvoranu 
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„Varaždin“ i Balone 1 i 2 u Graberju, Igralište „Srednjoškolac“ i nogometno igralište u 

Jalkovcu. 

 Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina tijekom godine organizira veliki broj 

različitih sportskih priredbi: 

Olimpijski festival dječjih vrtića Grada Varaždina, Međunarodnu novogodišnju utrku, 

Varaždinsku bicklijadu, Svjetski dan joge, školsko sportske aktivnosti učenica i učenika 

osnovnih škola Grada Varaždina za vrijeme zimskog i ljetnog odmora, međunarodne susrete 

učenika srednjih škola grada Varaždina s gradovima Lendavom i Zalaegerszegom i 

suorganizator je sportskim udrugama Grada Varaždina u organizacijama državnih i 

međunarodnih sportskih natjecanja. 

 

NATJECATELJSKI SPORT 

 Varaždin je poznat po brojnim sportskim uspjesima na državnim i međunarodnim 

sportskim natjecanjima u momčadskim i pojedinačnim sportovima. Pokazalo se da brojni 

klubovi koji djeluju na području Grada Varaždina imaju većinom dobre uvjete za trenažne 

procese i provedbu natjecanja. Stručni kadar je visoke naobrazbe, a motiviranost sportaša je, 

slijedom svega, na visokoj razini. Primarno je za razvoj natjecateljskog sporta održavati 

kvalitetne uvjete rada poglavito u radu s mlađim uzrasnim kategorijama sportaša, raditi na 

zadržavanju perspektivnih sportaša u matičnim klubovima i omogućiti im daljnje uvjete za 

njihovo sportsko i životno napredovanje i usavršavanje u Varaždinu.  
 

 

  

Grad Varaždin ima ukupno 7820 sportaša. Od tog broja, 2998 registrirano je u sportskim 

klubovima. Ovaj podatak pokazuje razmjerno veliki broj sportaša koji nisu službeno 

registrirani u klubovima, nego se sportom bave na amaterskoj razini, od kojih mnogi (mlađe 

2998 

4823 

BROJ SPORTAŠA (UK. = 7821) 

BROJ REGISTRIRANIH SPORTAŠA BROJ NE REGISTRIRANIH SPORTAŠA 
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kategorije) plaćaju i određene članarine klubovima za bavljenje sportom. Ove brojke 

pokazuju da je veliki broj ukupnog građanstva sportski aktivno (gotovo jedna četvrtina). U te 

brojeve nisu uključeni građani koji se samostalno bave rekreativnim sportom. Podaci 

pokazuju da Varaždin jest sportski aktivan grad, sa velikim udjelom stanovništva koje je na 

različite načine uključeno u sport. 

 

 

  

Slično je stanje i u stručnom kadru. Od 237 trenera koji rade u varaždinskim 

klubovima, profesionalno ih je zaposleno 44. Ostali treneri rade kroz ugovore o djelu ili kao 

volonteri. Grad Varaždin ima veliki broj kvalitetnih trenera, ali kroz godine je dio njih, zbog 

financijske situacije ili boljih uvjeta rada otišao u druge sredine. Ipak, ovaj graf pokazuje da 

se varaždinski treneri u našim uvjetima žele baviti trenerskim pozivom. Strateški cilj je 

daljnje profesionalno zapošljavanje trenera, osiguranje dodatnih edukacija kako bi omjer iz 

gornjeg prikaza bio približno podjednak.  

 Kada se pogleda struktura ukupno zaposlenih djelatnika po klubovima, vidi se da 

treneri ipak čine veliki dio te brojke. Ostatak zaposlenika otpada na administrativno i 

medicinsko osoblje, ali stručni kadar ipak ima udio više od ¾ u ukupnom broju sportskih 

djelatnika. 

 

44 

193 

STRUČNI KADAR U KLUBOVIMA 

BROJ TRENERA U KLUBU 

ZAPOSLENIK/ UGOVOR O DJELU/ VOLONTER BEZ NAKNADE 
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 Zanimljivo je pogledati grafički prikaz zastupljenosti sportaša po sportu, pogotovo u 

odnosu na prosjek sportaša po sportu. Tu se vidi da je najviše sportaša aktivno u planinarstvu, 

nogometu, ribolovu, rukometu i tenisu koji odskaču od prosječnog broja, dok ima čitav niz 

sportova koji su zastupljeni sa osjetno manje sportaša od prosjeka.  

 

 

57 

237 

13 

STRUKTURA RADNIH MJESTA U KLUBOVIMA 

DIREKTORI, TAJNICI I OSTALO ADMINISTRATIVNO OSOBLJE TRENERI MEDICINSKO OSOBLJE 
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 U sljedećem grafičkom prikazu prikazano je koliko sportaša dolazi na jednog trenera u 

pojedinim sportovima pa se tako vidi da je opterećenje trenera najveće u badmintonu, atletici, 

košarci, nogometu, plivanju i rukometu. Dok je za momčadske sportove ova brojka logična, 

sportovi poput badmintona i atletike pokazuju veliki broj aktivnih sportaša i premali broj 

stručnog kadra koji bi se njima bavio.  

 

 
 

 Prema Rješenjima o kategorizaciji vrhunskih sportaša prema kriterijima Hrvatskom 

Olimpijskom odbora, rukomet je na prvom mjestu u Varaždinu u ovoj kategoriji sa velikim 

odstupanjem naspram ostalih sportova. Zanimljivo je vidjeti da sportaši s invaliditetom imaju 

dobru zastupljenost u kategorizaciji što je jasan pokazatelj da se taj segment gradskog sporta 

nikako ne smije zanemariti.  
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 Kada ukupan broj sportaša i stručnog kadra u klubovima svedemo na prosjek, dobije 

se stanje kakvo je opisano u donjoj tabeli.  

 

BROJ TRENERA PO 
KLUBU 

BROJ SPORTAŠA PO 
KLUBU (UKUPNO) 

BROJ REGISTRIRANIH 
SPORTAŠA PO KLUBU 

2.51 90.94 34.86 

 

 Tabela prikazuje da je broj stručnog kadra u klubovima premali. Cilj je povećanje 

broja trenera kako bi sportaši imali što bolje uvjete za sportski razvoj. 

 

SPORTSKA INFRASTRUKTURA U VARAŽDINU 

- Stadion „Varteks“, 

- Sportski centar „Sloboda“, 

- Sportska dvorana Varaždin, Baloni 1. i 2. u Graberju, 

- Gradska sportska dvorana – (Arena) Varaždin, 

- Igralište „Srednjoškolac“, stara školska dvorana Varaždinske Gimnazije, stolnoteniska  

dvorana, vanjski tereni za baseball, 

- Gradski bazeni „Varaždin“, 

- Dvorana za hrvanje, 

- Teniski tereni „Varteks“, 

- Teniski tereni „Varaždin“, 

- Streljana „Varaždin“, 

- Nogometna igrališta u Hrašćici, Jalkovcu, Biškupcu, Kućanu Gornjem, Kućanu 

Donjem i Gojancu,  
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- Dravski bazeni, 

- Sportsko rekreacijski centar „Aquacity“, 

- TTS Sportski centar, 

- Gimnastički dvorana,   

- Prostorije Kajak kanu kluba, 

- Jahalište u Biškupcu, 

- Vanjski tereni za Streličarski sport. 

 

 Školsko sportske dvorane osnovnih škola Grada Varaždina:   

 

- I. Osnovna škola Varaždin, 

- II. Osnovna škola Varaždin, 

- III. Osnovna škola Varaždin, 

- IV. Osnovna škola Varaždin, 

- V. Osnovna škola Varaždin, 

- VI. Osnovna škola varaždin, 

- VII. Osnovna škola Varaždin, 

- Centar za odgoj i obrazovanje “Tomislav Špoljar”. 

 

 Školsko sportske dvorane srednjih škola Grada Varaždina: 

 

- Prva Gimnazija Varaždin, 

- Druga gimnazija Varaždin, 

- Gospodarska škola Varaždin, 

- Graditeljska, prirodoslovna i rudarska škola Varaždin, 

- Srednja strukovna škola Varaždin, 

- Strojarska i prometna škola. 

  

 Kao što se iz popisa vidi, sportska infrastruktura je brojna i pokriva mnoge sportove i 

razine bavljenja sportom, od amaterskog i rekreacijskog, školskog, pa sve do natjecateljskog -  

državnog i međunarodnog. 

 Određene sportske građevine starijeg su datuma izgradnje, potrebna im je obnova, 

pogotovo u smislu energetske učinkovitosti, zamjene podloga i dotrajale sportske opreme. 

 Sportske građevine: Gradska sportska dvorana „Arena“ Varaždin, Sportski centar 

„Sloboda“, Nogometni stadion „Varteks“ i Gradski bazeni „Varaždin“ zadovoljavaju sve 

uvjete organizacija velikih međunarodnih sportskih priredbi.  

 U Gradskoj sportskoj dvorani, „Areni“ Varaždin organiziraju se najveća međunarodna 

sportska natjecanja u rukometu, tenisu, košarci, odbojci i kuglanju.   

 Školsko sportske dvorane osnovnih škola Grada Varaždina zadovoljavaju sve uvjete 

za provedbu nastave tjelesne i zdravstvene kulture, a neke od njih imaju visoke standarde za 

organizaciju različitih vrsta sportskih natjecanja.    

 U Varaždinu nedostaje adekvatni prostor za cjelogodišnje bavljenje tenisom (teniska 

dvorana) i sličnim sportovima s reketom. Interes među građanima i djecom za ove sportove je 

velik. Postoje organizirani klubovi koji djeluju u tim sportovima, no svoju osnovnu aktivnost 

– programe treninga i natjecanja, zbog neadekvatnih uvjeta smanjuju u zimskim mjesecima.   

 Novoizgrađeni street-workout park, skate park, košarkaško igralište i tereni za boćanje 

novi su sadržaji za rekreaciju djece i odraslih u blizini sportske dvorane Varaždin u Graberju. 
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Karta kapitalnih sportskih objekata 

 

Karta osnovnoškolskih i srednjoškolskih dvorana 

 

 Kroz izradu ove Strategije, razgovorima sa akterima vezanim uz sportsku 

infrastrukturu puno puta se ponovilo da Varaždin prema broju stanovnika ima iznimno dobru i 

bogatu sportsku infrastrukturu i da za daljnji razvoj sporta nije ključno veće povećavanje 

broja samih građevina. Bitno je da se građevine moderniziraju, energetski obnove i saniraju 

novim podlogama i opremom.  
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Karta rekreacijskih površina na otvorenom 

 
 

 U sportsku infrastrukturu svakako treba dodati i brojne vanjske sportske terene za 

rekreaciju građana, posebno za košarku i mali nogomet, kojima treba obnova i održavanje. Na 

samom kartografskom prikazu rekreativnih površina označena su sva igrališta koja pružaju 

mogućnost bavljenja malim nogometom ili košarkom ili u većini slučajeva oba sporta. Valja 

napomenuti da su zbog preglednosti prikaza izostavljena igrališta u prigradskim naseljima 

(Hrašćica, Poljana Biškupečka, Gojanec, Jalkovec, Kućan Marof, Kućan Donji, Kućan Gornji, 

Zbelava i Biškupcu) gdje u svakom od navedenih naselja postoji po jedno igralište 

namijenjeno rekreaciji. Jedina lokacija na karti koja nema karakter igrališta, a svakako je u 

službi sportske rekreacije je novouređeno kupalište na Dravi. 

Karta dječjih igrališta po mjesnim odborima 
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 Nastavno na prethodnu kartu s prikazom rekreacijskih površina nadovezuje se karta 

dječjih igrališta u Varaždinu. Iako nemaju striktno sportsku namjenu, dječja igrališta jedna su 

od ključnih faktora u rastu i razvoju djece, posebice njihovih motoričkih vještina te mogu 

poslužiti kao mjesto početnog razvoja interesa djeteta za kasnije bavljenje nekim sportom. U 

tu svrhu dan je i prikaz pokrivenosti Varaždina dječjim igralištima. Na ovoj, kao i na 

prethodnoj karti nedostaju igrališta u prigradskim naseljima i 7. mjesnom odboru (Biškupcu) 

u svrhu preglednosti same karte. Dječja igrališta u tim naseljima i Biškupcu raspoređena su na 

sljedeći način: Hrašćica – 2, Gojanec – 1, Jalkovec – 1, Poljana Biškupečka – 1, Črnec 

Biškupečki – 1, Kućan Marof – 2, Gornji Kućan – 1, Donji Kućan – 2, Zbelava – 1 i Biškupec 

– 3.  

 U infrastrukturu svakako treba dodati i brojne vanjske sportske terene za rekreaciju 

građana, posebno za košarku i mali nogomet. Vanjske teren treba obnoviti u podlozi i opremi. 

 Prostor uz rijeku Dravu popularno je odredište rekreativaca, ali i profesionalnih 

sportaša u svrhu trčanja i bicikliranja, ali nije do kraja iskorišten. Potencijal za daljnji razvoj 

sporta i različite vrste rekreacije na tom području je velik, jer se radi o ogromnom prostoru 

dostupnom većini građana. Revitalizacijom prostora uz rijeku Dravu, stavljanjem istog u 

funkciju kao dijela sportskog odredišta, gradski bi se život više orijentirao prema obalama te 

rijeke.  

 

REKREATIVNI SPORT 

 Iz popisa infrastrukture vidljivo je da Grad Varaždin pruža brojne mogućnosti za 

bavljenje sportom, kako natjecateljskim tako i rekreativnim. Procjenjuje se da oko 10.000 

građana jest sportski aktivno u nekom obliku. Najčešći oblici rekreativnog sporta su trčanje, 

biciklizam, planinarenje, tenis, mali nogomet i košarka. U gradu Varaždinu organizirane su i 

sportske škole za najmlađe uzrasne kategorije koje imaju zadaću da od malih nogu djecu 

zainteresiraju za sport, pruže im osnove raznih sportova i zdravog života. Ta djeca najčešće i 

u kasnijem životu nastavljaju biti aktivni sportaši ili rekreativci u nekom obliku.  

 Za bavljenje rekreativnim sportom najvažniji uvjeti su dostupnost infrastrukture te 

mogućnosti i motiviranost građana. U gradu postoje velike mogućnosti za bavljenje različitim 

vrstama sportova, a tereni su dostupni gotovo u svakom kvartu i naselju.   

 Problemi se javljaju zimi kad nastane potreba za natkrivenim terenima. Iako je 

dvorana mnogo, one su često popunjene do maksimuma, ujutro školskim obavezama, a u 

popodnevnim satima su zauzete treninzima sportskih klubova. Uočeno je da postoje određeni 

problemi u rasporedima korištenja dvorana te bi se akteri i dionici u programskom razdoblju 

ove strategije trebali u navedenoj problematici više angažirati, a sve s ciljem kako bi se 

mogućnost bavljenja sportom otvorila za što veći broj sportaša i građana tijekom godine.  

 Prepoznato je, da je najveća snaga rekreacijskog sporta u Varaždinu veliki interes 

djece i odraslih za bavljenje rekreativnim sportom. Sportsko rekreacijski centar „Aquacity“ i 

prostori uz rijeku Dravu ogromne su površine iskoristive za rekreacijski spor, kvalitetnih rad 

sportskih škola i igraonica koje mogu pridonijeti razvoju sportskih temelja najmlađim dobnim 

skupinama, ali i stjecanju navika bavljenja rekreacijom starijih dobnih skupina građana.  
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ZDRAVSTVO I REHABILITACIJA U SPORTU 

 Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina ima program zdravstvene skrbi sportaša 

koji provodi u suradnji sa zdravstvenim institucijama, a u gradu postoji i nekoliko privatnih 

rehabilitacijsko – zdravstvenih ustanova koje brinu o zdravstvenoj zaštiti sportaša: 

- „TTS“ sportski centar, 

- „Cerebellum“ centar, 

- „Medical“ centar, 

- „Nado“ centar za kralježnicu i fizikalnu terapiju. 

  

 Zdravstvena zaštita sportaša uz sve navedeno u Strategiji, trebala bi veću pažnju 

posvetiti prevenciji ozljeda kako bi se spriječile brojne moguće ozljede povezane sa 

bavljenjem sportom, a s time, zbog liječenja i duža izbivanja pojedinca sa terena što dovodi 

do dodatnog opterećenje samog sportaša i kluba. 

 Do mnogih ozljeda u sportu dolazi zbog nepravilnih obrazaca pokreta, nepravilne 

pripreme i nadzora, a mogu se spriječiti pravovremenom reakcijom. Mnogi sportaši 

nedovoljno se i nepravilno testiraju, tj. ne provode se neke od specifičnih metoda procjene 

koje danas predstavljaju standard u prevenciji sportskih ozljeda, a mogu ih provoditi njihovi 

treneri, fizioterapeuti ili druge stručne osobe koje su dio tima i ne iziskuju velika ulaganja u 

medicinsku ili sportsku opremu. Takvim pravilnim procjenama sportaša moguće je uvidjeti 

njegove nedostatke i prednosti te im prilagoditi ili upotpuniti trening kako bi se rizici od 

ozljede koji su otkriveni sveli na minimum, a efikasnost sportaša digla na višu razinu. 

 Edukacija trenera, klupskog fizioterapeuta i drugih stručnih osoba koje prate sportaša 

o najnovijim metodama procjene rizika i mogućim dopunama u treningu ključna je u 

prevenciji ozljeda. Postojeće privatne i javne zdravstvene ustanove, edukacijski centri te 

infrastruktura u gradu Varaždinu uvelike mogu pomoći u provođenju testiranja ili u edukaciji 

stručnih osoba koje prate sportaše u karijeri. 

 Najveći problem s kojim se, nakon što se dogodi ozljeda, a koja ne iziskuje npr. 

bolničko liječenje ili se javlja određena problematika kod provođenja sportske aktivnosti, 

susreću sportaši i njihovi treneri je taj što nisu sigurni kome da se obrate kako bi dobili 

najadekvatniju skrb, klasifikaciju ozljede, prognozu i informacije o načinima i mogućnostima 

liječenja. Univerzalna sportska ambulanta s kvalitetnom medicinskom opremom iziskuje veće 

ulaganje, a s obzirom da u gradu Varaždinu djeluje nekoliko javnih i privatnih zdravstvenih 

ustanova koje već brinu o zdravlju sportaša takva ambulanta imala bi više potencijala ako bi u 

ambulanti radio samo liječnik specijalist kojemu je dio njegove domene i sportska medicina, 

npr. spec. medicine rada i sporta, spec. ortopedije i traumatologij ili spec. fizikalne medicine, 

a koji bi nakon kliničkog ili online pregleda (u slučaju manje ozljede) pravilno informirao i 

uputio sportaša ili trenera u određenu ustanovu ili stručnoj osobi gdje će dobiti najadekvatniju 

skrb s obzirom na klasifikaciju ozljede ili problematike, naravno ako je potrebno ili 

preporučljivo određeno ambulantno liječenje.  

 

SPORTSKI TURIZAM 

 Varaždin je bio domaćin i suorganizator velikog broja europskih i svjetskih sportskih 

natjecanja koja su organizirana u suradnji sa nacionalnim sportskim savezima:    

 

ATLETIKA 

1989. Sportski centar „Sloboda“ - Juniorsko prvenstvo Europe 
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2010. Sportski centar „Sloboda“ - Prvenstvo Europe osoba sa intelektualnim poteškoćama 

2019. Sportski centar „Sloboda“ - Ekipno prvenstvo Europe u atletici - 2. liga 

NOGOMET 

1981. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica amaterskih reprezentacija Jugoslavija - Italija 

1987. Stadion „Varteks“ - Kvalifikacijska utakmica za prvenstvo Europe Jugoslavija - Danska 

(U16)            

1993. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Slovenija (U21) 

1994. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Mađarska (U21) 

1995. Stadion „Varteks“ - Kvalifikacijska utakmica za prvenstvo Europe Hrvatska - Italija,       

                    Kvalifikacijska utakmica za prvenstvo Europe Hrvatska - Estonija 

(U21) 

1996. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Izrael (seniori) 

2001. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Grčka (seniori) 

2002. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Wales (seniori) 

2003. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Andora (seniori) 

2004. Stadion „Varteks“ - Kvalifikacijska utakmica Hrvatska - Izrael (seniori) 

2008. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Italija (U21) 

2009. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Crna Gora (U2), 

                    Prijateljska utakmica Hrvatska - Srbija (U21) 

2010. Stadion „Varteks“ - Kvalifikacijska utakmica Hrvatska - Norveška (seniori) 

2013. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Švedska (seniori) 

2015. Stadion „Varteks“ - Prijateljska utakmica Hrvatska - Gibraltar (seniori) 

2017. Stadion „Varteks“ - Europsko nogometno prvenstvo-U17 - četvrtfinale, polufinale, 

          finale (muški) 

2019. Stadion "Varteks" - Prijateljska utakmica Hrvatska - Tunis (seniori) 

 

BASEBALL 

2014. Igralište „Srednjoškolac“ - Prvenstvo Europe za juniore 

 

RUKOMET 

1973. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Kvalifikacijska skupina Svjetskog prvenstva  

          za žene (Danska, Nizozemska, Jugoslavija) 

1979. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Prvenstvo Balkana (muški) (Jugoslavija A i 

          B, Rumunjska, Bugarska) 

1981. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - „Trofej Jugoslavija“ utakmice seniorskih 

          reprezentacija (Jugoslavija, Čehoslovačka, SR Njemačka, Austrija - žene) 

1982. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju Četveroboj ženskih reprezentacija (Jugoslavija 

         SR Njemačka, Čehoslovačka, Danska) 

2009. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacijska skupina Svjetskog prvenstva za 

          muške (Njemačka, Makedonija, Poljska, Rusija, Tunis, Alžir) 

2011. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacijska utakmica za Svjetsko prvenstvo  

          u Brazilu Hrvatska - Srbija (žene) 

2012. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacijska skupina za Olimpijske igre u 

          Londonu 2012. (Hrvatska, Island, Japan, Čile (muški) 

2013. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Svjetsko prvenstvo za srednje škole 

2014. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacijska skupina Europskog prvenstva 

          za žene (Hrvatska, Njemačka, Nizozemska, Švedska) 

2015. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacijska utakmica za Europsko 

          prvenstvo u Poljskoj Hrvatska - Norveška (muški)    



16 
 

2018. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Kvalifikacije za Europsko prvenstvo za  

          muške (Španjolska, Danska, Mađarska, Češka), - drugi krug (Danska, Španjolska,  

          Češka, Slovenija, Njemačka, Makedonija) 

2018. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Europsko rukometno prvenstvo za kadete 

 

RIBOLOV 

1997.  Kanal rijeke Drave - Svjetsko prvenstvo za kadete i juniore 

 

FUTSAL 

2015. Gradska sportska dvorana „Varaždin" - Prijateljska utakmica Hrvatska - Japan (seniori) 

2019. Sportska dvorana Varaždin u Graberju - Međunarodni turnir ženskih reprezentacija  

          Futsal Week Summer Cup (Hrvatska,Poljska, Italija, Moldavija) 

 

ODBOJKA 

1981. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - „Trofej Jugoslavija“ Utakmica seniorskih  

          reprezentacija Jugoslavija - Rumunjska (muški) 

2017. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - World Grand Prix -žene (Hrvatska, Bugarska,  

          Portoriko, Argentina) 

2019. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Zlatna liga - muške i ženske seniorske  

          reprezentacije 

 

KOŠARKA 

1999. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Prijateljska utakmica seniorskih  

          reprezentacija Hrvatska - Makedonija (muški) 

2018. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - prijateljska utakmica seniorskih reprezentacija  

          Hrvatske i Slovenije (muški) 

2019. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - kvalifikacijska utakmica za odlazak na Svjetsko  

          prvenstvo - Hrvatska - Poljska (seniori) 

 

VATERPOLO 

2005. Gradski bazeni Varaždin - Prijateljska utakmica seniorskih reprezentacija Hrvatska –  

          Srbija i Crna Gora 

2010. Gradski bazeni Varaždin - Svjetska vaterpolo liga Hrvatska – Makedonija 

2012. Gradski bazeni Varaždin - Prijateljska utakmica seniorskih reprezentacija Hrvatska –  

          Mađarska 

2015. Gradski bazeni Varaždin - Svjetska vaterpolo liga Hrvatska - Mađarska 

2020. Gradski bazeni Varaždin - Svjetska vaterpolo liga Hrvatska – Nizozemska 

 

STOLNI TENIS 

1981. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Europska super liga Jugoslavija - Francuska  

          (muški) 

1998. Školsko sportska dvorana Druge osnovne škole Varaždin - Europska super  

          liga Hrvatska - Mađarska (žene) 

2016. Gradska sportska dvorana „Varaždin“- Kvalifikacije za Stolnotenisko prvenstvo Europe  

          Hrvatska - Bjelorusija (muški) 

2018. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - susret seniorskih stolnoteniskih reprezentacija  

          Hrvatske i Turske 

2020. Prvenstvo Europe u kategoriji U21 
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TENIS 

2003. Teniski tereni „Varteks“ - Fed Cup Hrvatska - Brazil 

2010. Gradska sportska dvorana „Varaždin“ - Davis Cup Hrvatska - Ekvador 

2018. Gradska sportska dvorana "Varaždin" - Davis Cup Hrvatska - Kazahstan 

 

HRVANJE 

2010. Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju - Prijateljski susret seniorskih 

          reprezentacija Hrvatska – SAD 

 

EUROPSKE IGRE MLADIH OSOBA S INVALIDITETOM 

2015. Europske igre mladih osoba s invaliditetom (atletika, plivanje, stolni tenis, boćanje) 

 

 U Varaždinu se tradicionalno, svake godine održavaju državna prvenstva u 

pojedinačnim sportovima i međunarodne sportske priredbe kojima su organizatori sportske 

udruge: Atletski klub „Sloboda“, Trkački klub „Maraton 95“, Sportski karate klub 

„Varaždin“, Stolnoteniski klub „Varaždin“, Stolnoteniski klub „STARR“, Baseball klub 

„Vindija“, Sportsko plesni klub „Varaždin“, Streličarski klub „Cekin“, Gimnastički klub 

„Vindija“, Hrvački klub „Vindija“, Plesni studio „Takt“, Plivački klub „Barok“, Ženski 

rukometni klub „Koka“, Gradski rukometni klub „Varaždin 1930“, „Udruga rukometnih 

veterana Varaždin“, Savate klub „Omega“, Kickboxing klub „Mladost“, Savate klub „Fight 

klub Kovačić“, Nogometni klub „Varteks“, Odbojkaški klub „Kitro Varaždin“. 

  Grad Varaždin, zbog dovoljno razvijene sportske infrastrukture, prometne povezanosti 

i blizine Zagreba i zagrebačkog aerodroma idealan je za održavanje velikih sportskih 

događaja - utakmica, natjecanja i turnira na državnoj i međunarodnoj razini, no problem su 

smještajni kapaciteti kojih nema dovoljno. U ljetnim mjesecima na raspolaganju je Studentski 

dom koji u tom periodu funkcionira i kao hostel, no u preostalim mjesecima, u gradu ne 

postoji dovoljno kapaciteta da ugosti sportaše i navijače za vrijeme održavanja većih sportskih 

natjecanja.  

 Dodatni problem je nedostatak visoko-kvalitetnog smještaja koji onemogućuje 

održavanje sportskih događaja najviše kategorije gdje sportaši i popratno osoblje imaju više ili 

visoke standarde zahtjeva. Iz spomenutih razloga, događalo se da sportske priredbe u gradu 

budu dobro organizirane, ali da su sportaši i navijači smješteni u kapacitetima izvan 

Varaždina (Sv. Martin na Muri, Zagreb), dok u Varaždin putuju samo na natjecanje. Ovako, 

Varaždin gubi veliki dio potencijalnih prihoda od organizacije takvih događaja. Problemu 

kvalitetnog smještaja, koji je usko vezan uz sportski turizam treba u programskom razdoblju 

posvetiti posebnu pažnju.    

 

ŠKOLSKI I STUDENTSKI SPORT 

 Školski sportski savez grada Varaždina (ŠSSGV) osnovan je s ciljem organiziranog 

bavljenja sportom i sportskim natjecanjima za učenike gradskih osnovnih škola. Članice 

saveza su školska sportska društva osnovana u svakoj školi s područja grada. (sedam 

osnovnih škola). Osnivač škola, Grad Varaždin brine o svih sedam osnovnih škola na način da 

im je osigurao osnovne uvjete za rad. Sve osnovne škole Grada Varaždina imaju sportsku 

dvoranu u kojoj se uz nastavu tjelesne i zdravstvene kulture provode i izvannastavne sportske 

aktivnosti. Profesori tjelesne i zdravstvene kulture zaduženi su za vođenje školskog sportskog 

društva i sudjelovanja na različitim razinama školsko sportskih natjecanja.  

 Natjecanja se provode u 12 sportova (nogomet, rukomet, košarka, odbojka, plivanje, 

badminton, gimnastika, šah, stolni tenis, atletika, kros, graničar). 
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 U prvom polugodištu provode se natjecanja za 7. i 8. razrede u kategorijama dječaka i 

djevojčica, dok se u drugom polugodištu provode natjecanja posebno za učenike 5. i 6. 

razreda. 

 Na svim sportskim natjecanjima u organizaciji Školsko sportskog saveza grada 

Varaždina tijekom prošle školske godine nastupilo je ukupno 953 učenika (583 dječaka i 370 

djevojčica). Pobjednik natjecanja u svakoj kategoriji stječe pravo nastupa na županijskom 

natjecanju, dok najbolje ekipe sudjeluju na završnici državnih natjecanja. U suradnji sa 

sportskim savezima sportska natjecanja na gradskom i županijsko nivou sude kategorizirani 

suci. Školsko sportski savez grada Varaždina član je Zajednice sportskih udruga Grada 

Varaždina. 

 Sportski programi učenica i učenika osnovnih škola grada Varaždina financiraju se iz 

Programa javnih potreba u sportu Grada Varaždina, uz mogućnost prijava različitih programa 

koji se sufinanciraju iz nacionalnog proračuna i/ili iz fondova Europske unije. 

  Koncentracija sportske kvalitete učenika je u gradu Varaždinu. Svake školske godine 

učenice i učenici osnovnih škola Grada Varaždina sudjeluju u prosjeku na barem 3 državna 

natjecanja na kojima postižu zapažene rezultate.  

 Problemi koji se javljaju u školskom sportu vezani su na prijevoz učenika 3. i 7. 

osnovne škole, jer su iste dislocirane iz samog šireg središta grada. Sa mladim sportašima 

osnovnih škola Grada Varaždina u zadovoljavajućoj sportskoj infrastrukturi uspješno rade 

profesori tjelesne i zdravstvene kulture s osnovnom zadaćom uključenja što većeg broja 

učenica i učenika u različite vrste sportskih aktivnosti.      

 Iako su u gradskim osnovnim školama sportske dvorane zadovoljavajuće opremljene, 

postoji potreba za modernizacijom i nabavom novih sprava i opreme kako bi se na kvalitetan 

način osigurali uvjeti sa najnovijim tehnologijama i mogućnostima provođenja kurikularne 

reforme „Škole za život“. 

 U slobodno vrijeme učenicima se osigurava rekreativno bavljenje tjelesnim 

(sportskim) aktivnostima kako bi stvorili naviku za redovitim tjelesnim vježbanjem u funkciji 

mentalnog i fizičkog zdravlja. 

 

 Prijedlozi za daljnji razvoj školskog sporta na području Grada Varaždina: 

- urediti i održavati sportske dvorane (zamjene parketa, nabava opreme),  

- urediti atletska borilišta i vanjske sportske terene prema najvišim sigurnosnim 

standardima, a to znači da svi tereni (odbojkaški, nogometni, rukometni) budu u 

završnom sloju izrađeni od gumirane zaštitne podloge sa novim spravama kako bi se 

djecu privuklo na sportske aktivnosti,  

- pokrenuti programe kao prevenciju rizičnog ponašanja,  

- organizirati edukativne radionice za učenike i roditelje o ponašanju na sportskim 

igralištima i dvoranama, 

- osigurati dodatna materijalna sredstva za nezaposlene kolege kineziologe za 

provođenje rekreativnog vježbanja učenika u poslijepodnevnim terminima te subotom 

u svim školama, 

- kupiti kombi vozila sa 9 sjedala za potrebe Školskog sportsko saveza Grada  

Varaždina u svrhu lakšeg dolaska na natjecanja učenika te odlaska na državna i ostala 

natjecanja, 

- pokrenuti kvalitetno medijsko praćenje školskog sporta (najave natjecanja, izvješća s 

natjecanja, snimke, prilozi, radijske emisije). 

 

 Studentski sport u Gradu Varaždinu djeluje od 17. listopada 2014. godine kroz 

Sportsku Udrugu Sveučilišta Sjever s osnovnim ciljem poticanja i promicanja sporta, 

planiranja rada i razvitka sporta i rekreacije, organizaciji izvannastavnih studentskih sportskih 



19 
 

i rekreacijskih aktivnosti, organizaciji i provođenju redovitih sustavnih treninga članova radi 

pripreme za natjecanje, brizi o zdravlju i zdravstvenoj zaštiti članova Udruge, poduci i 

treningu studenata i zaposlenika u rekreativne i/ili natjecateljske svrhe, poduzimanju mjera i 

stvaranje uvjeta za unapređivanje stručnog rada, poticanje razumijevanja i usvajanja etičkih 

vrijednosti kroz bavljenje sportom, suradnjom s drugim studentskim klubovima i društvima. 

 Sportska udruga Sveučilišta Sjever aktivno sudjeluje na državnim natjecanjima u 

stolnom tenisu, šahu, odbojci na pijesku, street košarci, tenisu, plivanju, futsalu i atletici. 

 Sportska udruga Sveučilišta Sjever programe treninga studenata i organizacije 

sportskih natjecanja organizira na sportskim građevinama u vlasništvu Grada Varaždina i u 

sportskim dvoranama srednjih škola. 

 Studenti sudjeluju na raznim međunarodnim sportskim natjecanjima kao članovi 

Hrvatske studentske reprezentacije.  

 Sportska udruge Sveučilišta Sjever članica je Zajednice sportskih udruga Grada 

Varaždina pa se dio njezinih programa sufinancira iz Programa javnih potreba u sportu. 

 

 SPORT OSOBA S INVALIDITETOM 

 Savez sportskih klubova osoba s invaliditetom Grada Varaždina objedinjuje rad i 

djelovanje svojih članica na način da nadgleda, razvija i pomaže razvoj sporta osoba s 

invaliditetom, pomaže im u osnivanju novih sportskih udruga i sekcija na području Grada 

Varaždina, objedinjava i usklađuje djelatnost svojih članica, pruža im stručnu i drugu pomoć 

u radu u okviru svojih mogućnosti, utvrđuje sustav, uvjete i organizaciju natjecanja, sudjeluje 

u unapređenju stručnog rada u sportu te skrbi u sudjelovanju najboljih pojedinaca iz članica 

na državnim i međunarodnim natjecanjima. 

 Osobama s invaliditetom omogućen je pristup na sportske građevine. Uz manje 

iznimke, osobama s invaliditetom omogućeno je bavljenje različitim vrstama sporta. Iz 

navedenog proizlazi veliki broj osnovanih klubova koji provode programe treninga i sudjeluju 

na različitim razinama sportskih natjecanjima.  

  

 Članovi Saveza sportskih klubova osoba s invaliditetom grada Varaždina: 

 

- Kuglački klub“'Viseća kuglana“, 

- Šahovski klub osoba s invaliditetom, 

- Stolnoteniski klub osoba s invaliditetom, 

- Ribolovni klub „Hvidra“, 

- Pikado klub osoba s invaliditetom, 

- Boćarski klub „Hvidra“, 

- Boćarski klub cerebralne i dječje paralize Varaždin, 

- Košarkaški klub „OSI“, 

- Plivački klub „Vidra“. 

 

 Uz Savez sportskih klubova osoba s invaliditetom grada Varaždina, na području grada 

Varaždina djeluje Varaždinski sportski savez gluhih i Sportska udruga slijepih. 

 Jedan od problema koji navode sportaši s invaliditetom je razdvojenost sportaša. Često 

se događa da klubovi i pojedinci djeluje zasebno. U Strategiji vide priliku i mogućnost da u 

zajedničkom nastupu riješe svoje probleme i ostvare svoje sportske ciljeve.   

 Najveći problem sportaša s invaliditetom je nedostatak stručnog kadra, kvalificiranog 

za rad sa osobama s invaliditetom. Treneri i voditelji npr. ne poznaju znakovit jezik gluhih 

osoba i sportaša i to u trenažnom procesu ili rekreaciji stvara veliki problem. Upravo iz tog 
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razloga mnogo mlađih sportaša s invaliditetom odustaje od aktivnog bavljenja sportom, jer 

nemaju kvalitetnu struku koja bi pratila njihove potrebe. Prilike postoje u dodatnoj edukaciji 

za trenere kako bi stekli vještine rada sa sportašima sa raznim oblicima invaliditeta i tako 

pomogli da se ovo područje sportske djelatnosti dalje razvija i omasovi.  

 

 SWOT ANALIZA SPORTA U VARAŽDINU 

 

SNAGE 

 

- veliki broj uspješnih sportaša i 

trenera iz grada, 

- masovnost djece i mladih u sportu 

- iskustva u organizaciji većih 

sportskih događaja, 

- novi sportski objekti u javnom i 

privatnom vlasništvu, 

- dostupnost verificiranih sportskih 

programa i stručnog sportsko – 

nastavnog osoblja za razvoj 

sportskih aktivnosti u školama, 

- vertikala rasprostranjenosti interesa 

za predškolski, školski i sveučilišni 

sport. 

 

SLABOSTI 

 

- nedostatak nacionalnog strateškog 

okvira za sport, 

- nedorečenosti u Zakonu o sportu i 

drugim zakonodavnim okvirima, 

- manjak financijskih sredstava, 

preveliko oslanjanje na gradski 

proračun, 

- manjak regionalnog financiranja 

sporta, 

- dotrajalost dijela sportske 

infrastrukture, 

- nedostatak inicijativa i ljudskih 

resursa za korištenje EU sredstava u 

sportu, 

- velike financijske obaveze za 

roditelje u sportskom razvoju djece 

- nedostatak poticaja za uključivanje 

privatnih poduzetnika u financiranje 

sporta, 

- nepostojanje cjelodnevne nastave u 

školama, 

- velike dugotrajne financijske 

obaveze u sportu, 

- relativno slabi smještajni kapaciteti 

za prihvat vrhunskih sportaša u 

gradu. 
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PRILIKE  

 

- novi Zakon o sportu i izrada 

nacionalne strategije razvoja sporta, 

- uključivanje sporta i sportskih 

projekata u novu strategiju razvoja 

Grada Varaždina i u Strategiju 

razvoja ITU područja Varaždin, 

- povezivanje sporta sa turizmom, 

- prepoznatljivi sportski djelatnici, 

sportaši i izbornici na nacionalnoj i 

međunarodnoj razini, 

- korištenje moderne tehnologije i 

društvenih mreža za promociju 

sporta, 

- korištenje praznih objekata (vojnih) 

u svrhu sporta, 

- korištenje EU fondova za 

financiranje potreba u sportu, 

- formiranje sportskih centara 

izvrsnosti. 

 

PRIJETNJE 

 

- frekventne izmjene pravne regulative 

i sporost donošenja odluka na 

političkim razinama, 

- nepredvidljivi problemi s gradskim i 

županijskim proračunom, 

nemogućnost financiranja potreba u 

sportu, 

- odustajanje sponzora i donatora od 

financiranja sporta zbog financijske 

situacije 

- neodgovarajući raspored i manjak 

termina u sportskim dvoranama za 

treninge klubova 

- nezdrava konkurencija između 

lokalnih klubova i sportaša 

- odustajanje mladih u ranoj razvojnoj 

fazi od sporta.  

 

 STRATEŠKI OKVIR 

1. Vizija 

 Vizija nam služi za pružanje slike o tome kakav sport želimo u Varaždinu i na koji 

način bude pozicioniran na kraju programskog razdoblja i nadalje. 

 Ona je izraz pozitivnog promišljanja i strateškog planiranja te sinergije svih rezultata 

postignutih ovom strategijom. Vizija služi kao generalna nit vodilja u čitavom procesu 

provedbe Strategije, a sve aktivnosti poduzete po njoj služe svrsi postizanja te konačne, 

sveobuhvatne vizije sporta. 

 Za Varaždin, grad koji je prepoznat po velikoj sportskoj tradiciji u mnoštvu različitih 

sportova, ključno je da vizija odražava želju da se dostupnost bavljenja sportom omogući 

čitavoj populaciji grada bez obzira na razinu na kojoj se sportom bave, dob, spol ili bilo kakva 

fizička ili druga ograničenja.  

 Vizija je donesena temeljem sastanaka Partnerskog Vijeća, radnih skupina za izradu 

analize stanja, doprinosa brojnih sportskih djelatnika kao i konzultacijama Zajednice 

sportskih udruga Grada Varaždina i gradske Uprave.  

 

VIZIJA  

Grad Varaždin kao grad sportski aktivnih i zdravih građana, ponosan na uspješne 

sportaše i kolektive, s uspješnim i učinkovitim sustavom upravljanja i financiranja 

sporta i sportske infrastrukture.  
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 Ovakvom vizijom se odražava ono što je primarna zadaća ove Strategije, a to je razvoj 

i poticanje sporta na 4 razine:  

- na rekreativnoj razini za ukupno građanstvo, 

- na razini natjecateljskog sporta kroz poticanje izvrsnosti, 

- na razini financiranja sporta iz javnih sredstava, 

- na razini održavanja, upravljanja i modernizaciji sportske infrastrukture. 

 

 Uspješnost vizije na kraju provedbe ove Strategije mjerit će se sljedećim 

kvantificiranim indikatorima:  

- 35 % građana sportski aktivno u svakodnevnom životu, odnosno građana registrirano 

u sportskim klubovima i udrugama (u 2019. godini 28%), 

- 3.200 kategoriziranih sportaša (u 2019. godini 2800 kategoriziranih sportaša),  

- 10 obnovljenih, postojećih sportskih građevina,  

- 2 novo izgrađene sportske građevine. 

 *Kontrolna godina 2024.  

 

2. Misija 

 
 Provedba Strategije u nadležnosti je Grada Varaždina. Misijom je važno istaknuti 

zadaću Strategije i benefit koji sport ima za ukupnu zajednicu.   

 

  

 Važno je naglasiti da će provoditelji Strategije u svakom trenutku implementacije 
ciljeva i projekata imati u vidu načelo održivog razvoja, što znači da ukupan rad na Strategiji 

uvijek ima u vidu dobrobit budućih generacija koje dolaze i da sve aktivnosti u Strategiji 

imaju zajednički cilj stvaranja sinergije, optimalnog korištenja resursa i kontinuiranog 

povezivanja dionika u sportu s ciljem građenja najbolje moguće sportske budućnosti grada.  

 

3. Strateški ciljevi 

 Strateški ciljevi kojima ćemo postići ostvarenje razvoja predstavljaju sadržaj ili 

promjene koje moraju biti postignute kako bi Strategija bila uspješna. Oni definiraju 

pokazatelje, terminski okvir i troškove (inpute i outpute) provedbe. Kada ih postavljamo 

moramo voditi brigu da oni moraju biti „pametni“ odnosno „SMART“ što znači:  

 

 Specifični - Specific  

 Mjerljivi - Measurable  

 Realni za postići - Achievable  

 Relevantni - Relevant  

 Vremenski usklađeni – Timed 

 

 Strateški ciljevi postavljeni su na temelju analize stanja u sportu Grada Varaždina, 

postavljene vizije razvoja i uključivog dijaloga između svih dionika uključenih u Strategiju te 

MISIJA 

Misija Grada Varaždina je osiguranje najboljih mogućih uvjeta razvoja sporta i 

sportaša, na svim razinama bavljenja sportom, kroz ažurno i detaljno ispunjavanje 

ciljeva i projekata zacrtanih ovom Strategijom.  
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savjetovanjem sa javnošću. Kako bi oni bili uspješno implementirani, neophodno je da u 

njima sudjeluju svi dionici, od gradske uprave i Zajednice sportskih udruga, preko sportskih 

djelatnika i klubova, javnih i privatnih tijela pa sve do samih građana. 

 Važno je naglasiti da se akcijskim planovima za svaku pojedinačnu godinu provedbe 

Strategije ciljevi i pokazatelji mogu i trebaju modificirati i prilagođavati kako bi aktivnosti 

bile što efikasnije i provedive u stvarnom vremenu.  

 Kroz viziju Strategije odredili smo 4 razine na kojima se ova Strategija bavi 

poticanjem i razvojem sporta te su upravo na tom tragu strateški ciljevi i definirani. 

Postizanjem ovih ciljeva stvaraju se temeljni uvjeti za ono čemu težimo, aktivno i zdravo 

građanstvo te lokalna zajednica bogata uspješnim sportašima i kolektivima.  

 

STRATEŠKI CILJ 1 - MODERNIZACIJA SPORTSKE INFRASTRUKTURE 

  

 Kroz analizu stanja dolazi se do spoznaja da Varaždin ima iznimno dobru i 

diversificiranu sportsku infrastrukturu. Ono što je bitno u sljedećem programskom razdoblju 

je osigurati modernizaciju i opremanje te postojeće infrastrukture da odgovara zahtjevima 

klubova i sportaša te tražiti mogućnosti razvoja infrastrukture za sportove u kojima ona 

nedostaje. U ovu problematiku je bitno uključiti i problem korištenja infrastrukture, mnogi 

klubovi i sportaši imaju poteškoća sa terminima za održavanje treninga u dvoranama i 

potreban je unificiraniji sustav upravljanja terminima dvorana.  

 Jedan od ključnih segmenata za strateški uspjeh je energetska obnova sportske 

infrastrukture tamo gdje je potrebno. Gradski bazeni, sportske i školske sportske dvorane 

imaju velikih problema sa potrošnjom energije, pa je potrebno uložiti veće napore i resurse da 

se stanje u njima dovede do energetski učinkovitog i održivog. Za izvršenje ovih zadaća na 

raspolaganju su i EU fondovi koje se mora iskoristiti za kapitalno ulaganje energetske obnove 

sportske infrastrukture.  

 U analizi stanja pokazalo se da jedan od najvećih manjka sportske infrastrukture u 

gradu jest natkriveni prostor za tenis i druge sportove s reketima (squash, badminton). Jedna 

od aktivnosti tijekom programskog razdoblja bit će razrada projekta stvaranja centra za 

sportove s reketom, natkrivenog prostora koji se može koristiti cijele godine, za klubove i 

građane, koje može biti samoodrživo i isplativo, a osigurati će i velikom broju talentiranih 

mladih igrača tenisa i drugih sportova s reketom adekvatne uvjete za trening i daljnje sportsko 

usavršavanje.  

 S obzirom da je eSports jedna od najvećih rastućih industrija i prema mnogim 

istraživanjima, ako ga se računa kao sport, zapravo je četvrti najpopularniji sport na svijetu, 

Varaždin ima priliku pozicionirati se u tom području. Centar kreativne industrije koji se 

planira otvoriti u Varaždinu može biti odličan poligon za razvoj eSportsa kao sportske 

discipline i natjecanja, a organizacija natjecanja redovito privlači veliki broj posjetitelja u 

mjesto održavanja, pa bi time Varaždin otvorio i neke nove mogućnosti razvoja turizma. 

  

STRATEŠKI CILJ 2 - POPULARIZACIJA BAVLJENJA I PRAĆENJA SPORTA 

  

 U Varaždinu postoji veliki broj građana koji se aktivno bavi sportskim aktivnostima na 

rekreativnoj razini. Kao što se utvrdilo, grad ima veliki broj sportskih građevina koja je 

zadovoljavajuće opremljena, a postoje i različiti programi za bavljenje sportom dostupni 

širokoj populaciji grada.  

 Ono što nedostaje i na čemu se treba raditi je rad na terenima za bavljenje rekreativnim 

sportom u gradu, koji većim dijelom trebaju obnovu. Također, bitno je da se određeni broj 

terena opremi rasvjetom kako bi se korištenje terena za rekreaciju omogućilo na širi 

vremenski dnevni raspon, pogotovo za zaposlene građane koji mogućnost bavljenja rekreacije 
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imaju u večernjim satima. Jedan od ključnih elemenata ovog strateškog cilja je rekonstrukcija 

nekoliko najpopularnijih lokacija za rekreativni sport. Kompleks Graberje moguće je proširiti 

i urediti sportske terene za mali nogomet i košarku na neiskorištenoj travnatoj površini. 

Također, potrebno je modificirati postojeći malonogometni teren na način da ga se pokuša 

odvojiti od košarkaških terena kako ne bi dolazilo do preklapanja sportova.  

 U svrhu povećanja interesa za rekreativni sport moguće je djelovati i programski kroz 

organizacije natjecanja za amatere u najpopularnijim sportovima, provođenjem programa za 

zdravi život i rekreaciju građana, nastavak provođenja ideje street work-out parkova, 

programe za djecu i starije osobe i slično.  

 

STRATEŠKI CILJ 3 – POTICANJE IZVRSNOSTI U SPORTU 

 

 Mjere zadane ovom Strategijom imaju cilj jačanja sportske infrastrukture, ulaganja u 

sport te širenje interesa za bavljenje sportom, a posljedično bi trebale rezultirati rastom broja 

uspješnih sportaša u individualnim sportovima i klubovima. Grad Varaždin povijesno je jedan 

od najuspješnijih Hrvatskih gradova u sportu, sa velikim brojem nagrađivanih sportaša na 

državnom, europskom i svjetskom nivou. Ovaj strateški cilj namijenjen je očuvanju statusa 

postojećih, uspješnih i kategoriziranih sportaša u gradu, usprkos boljim ponudama za nastavak 

karijere koje nude druge sredine. 

 Pristup ovom cilju je višedimenzionalan i u korelaciji sa ostalim strateškim ciljevima, 

pogotovo infrastrukturom i financiranjem. No, za stvaranje i očuvanje uspješnih sportaša 

potrebna je i struka. Varaždin ima mnogo prepoznatih trenerskih i izborničkih imena čak i 

najvišim razinama natjecanja, ali za kontinuirani rad potrebno je povećati kvalificirani 

trenerski kadar u različitim sportovima, raditi na novim znanjima i vještinama kod struke. 

 Potreba za kvalitetnim, stručnim kadrom odnosi se i na rad sa sportašima s 

invaliditetom i osobama oštećena zdravlja.  

 Također, bitno je raditi na zdravlju sportaša, stvoriti povezanost medicinskih i 

rehabilitacijskih institucija sa klubovima, sportskim savezima i Zajednicom sportskih udruga 

te razviti programe koji bi sportašima omogućavali što bolju svijest o prevenciji ozljeda i 

očuvanju zdravlja, programe saniranja ozljeda i tretmana te rehabilitacija na najvišem nivou. 

 

STRATEŠKI CILJ (C) MJERA (M) AKTIVNOST (A) 

MODERNIZACIJA 

SPORTSKE 

INFRASTRUKTURE 

Energetska obnova sportskih 

građevina 

Energetska obnova sportskih 

objekata u vlasništvu Grada 

Varaždina. 

Modernizacija postojećih 

sportskih objekata 

Modernizacija sportskih 

podloga.  

Modernizacija opreme u 

sportskim objektima. 

Izgradnja nove infrastrukture Centar za bavljenje tenisom, 

stolnim tenisom, badminton 

i squashom, veslački centar, 

eSports. 

POPULARIZACIJA 

BAVLJENJA I 

PRAĆENJA SPORTA 

MJERA (M) AKTIVNOST (A) 

Pozicioniranje Varaždina 

kao poželjne i prepoznatljive 

destinacije sportskih 

natjecanja i priprema za 

sportaše 

Povećanje broja smještajnih 

kapaciteta. 

 

Modernizacija objekata. 

Obogaćivanje sportsko Izgraditi nove sadržaje za 
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rekreativne ponude novim 

aktivnostima i sadržajima 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

rekreaciju (Graberje, Drava i 

sl.) 

Otvaranje sportskih školskih 

dvorana za potrebe sporta  

sedam dana u tjednu. 

Postavljanje rasvjete na 

javnim sportskim igralištima 

i prilagodba terena za 

korištenje u večernjim  

terminima. 

Kroz suradnju sa susjednim 

općinama i županijama 

osmisliti jedinstvenu i 

smislenu biciklističku stazu. 

Detektirati manjak centara 

(kampova) za pripreme 

domaćih i međunarodnih 

sportaša. 

Promocija mogućnosti 

bavljenja sportom za djecu i 

mlade 

Poticanje sportskih škola za 

djecu. 

Poticanje školskog i 

studentskog sporta. 

 Sport kroz medije Povećati promociju sportaša 

kroz medije, portale i 

društvenih mreža. 

RAZVOJ STRUKE I 

OSTALIH SPORTSKIH 

KADROVA 

Održati i povećati broj 

prvoligaških klubova i 

vrhunskih sportaša 

Određivanje sustava 

nagrađivanja sportaša u 

individualnim sportovima i 

sportskim ekipama.  

Modernizacija uvjeta za 

bavljenje sportom 

Usavršavanje stručnih 

kadrova. 

Programi školovanja i 

usavršavanja kadrova u 

sportu 

Stipendiranje vrhunskih 

sportaša na studiju ili 

dodatnom školovanju 

Dodatne edukacije za trenere  

Razvoj sportskog 

managmenta. 

Dizanje standarda 

zdravstvene skrbi sportaša 

Moderniziranje sustava 

zdravstvene skrbi za 

sportaše. 

 

4. Indikatori - pokazatelji uspješnosti na razini mjera 

 
MJERA POKAZATELJ VRIJEDNOST 

POKAZATELJA 

Energetska obnova sportskih Ušteda na potrošnji 35% manji računi na 
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građevina energenata (plin) obnovljenim građevinama  

Modernizacija postojećih 

sportskih objekata 

Broj korisnika objekata 

Broj održanih sportskih 

natjecanja u objektima 

Broj seminara i sličnih 

događaja održanih u 

objektima  

20 % više korisnika objekata 

25% više održanih sportskih 

natjecanja u objektima 

50% više održanih sportskih 

seminara 

Izgradnja nove sportske 

infrastrukture 

Broj novih sportskih 

objekata u gradu 

Povećanje broja aktivnih 

sportaša u gradu 

Novi prihodi od sporta 

4 nova sportska objekta 

(veslački centar na Dravi, 

centar sportova s reketom, 

eSports arena) 

20 % više aktivnih sportaša 

u gradu 

15% povećanje prihoda od 

sporta 

Pozicioniranje Varaždina 

kao poželjne i prepoznatljive 

destinacije sportskih 

natjecanja i priprema za 

sportaše 

 

Porast smještajnog 

kapaciteta grada Varaždina 

Modernizacija sportskih 

objekata 

u programskom razdoblju 

održati 10 sportskih 

natjecanja europske I 

svjetske razine. 

Porast smještajnog 

kapaciteta za 10% 

Obogaćivanje sportsko 

rekreativne ponude novim 

aktivnostima i sadržajima 

 

Izgrađena nova sportska 

igrališta 

Obnovljena postojeća 

sportska igrališta 

Postotak porasta aktivnih 

građana 

20 novih sportskih sadržaja 

(street work out park, dječja 

igrališta, košarkaška 

igrališta) 

10 obnovljenih postojećih 

igrališta (Graberje, Drava, 

Aquacity…) 

20% više sportski aktivnih 

građana 

Promocija mogućnosti 

bavljenja sportom za djecu i 

mlade 

Broj novih sportskih škola 

Rast broja polaznika 

sportskih škola 

Broj aktivnih školskih I 

studentskih sportaša 

3-5 novih sportskih škola 

25% više djece u sportskim 

školama 

15-20% više školskih I 

studentskih sportaša 

Sport kroz medije Povećanje čitanosti sportskih 

članaka I objava 

10% veća čitanost 

Održati i povećati broj 

prvoligaških klubova i 

vrhunskih sportaša 

Uspostavljen sustav 

nagrađivanja vrhunskih 

rezultata 

Broj osvojenih medalja ili 

pehara na nacionalnoj, 

europskoj i svjetskoj razini 

20%  povećanje sredstava 

isplaćenih vrhunskim 

sportašima i klubovima 

10% više medalja  pehara sa 

sportskih natjecanja 

Programi školovanja I 

usavršavanja kadrova u 

sportu 

Porast broja trenera s 

visokim školovanjem 

Porast broja trenera 

osposobljenih za rad sa 

sportašima s invaliditetom 

Porast broja stipendija za 

vrhunske sportaše  

20% više trenera sa visokim 

školovanjem 

15% više trenera za sportaše 

sa invaliditetom 

 

20% više stipendija za 

vrhunske sportaše Varaždina 
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Porast broja kvalificiranih 

sportskih managera 

10% više kvalificiranih 

sportskih managera 

Dizanje standarda 

zdravstvene skrbi sportaša 

Prevencija ozljeda sportaša 

Ubrzan proces dijagnostike 

ozljeda 

 

15-20 % smanjene ozljede 

sportaša 

20% brži proces 

dijagnosticiranja ozljeda i 

bolesti sportaša  

 

STRATEŠKI PROJEKTI 

 Strateški projekti su oni projekti koji su od ključnog značaja za razvoj varaždinskog 

sporta u programskom razdoblju. Karakteristika im je da su pretežno kompleksni, višeslojni i 

integrirani. S obzirom na programsko razdoblje Strategije i raspoložive financijske resurse, 

njihov broj nije velik, ali je njihovo izvršenje i implementacija u sportskom životu grada 

strateški najvažniji segment ove strategije za postizanje zadanih indikatora i opći razvoj sporta 

u gradu.  

 U strateškim projektima Grad Varaždin i Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina 

sudjeluju svim raspoloživim resursima, ali važno je napomenuti da zbog opsega i visokih 

troškova provedbe ovih projekata, ključni element je njihova uspješna prijava na financiranje 

iz Europskih fondova. U sljedećem programskom razdoblju Grad Varaždin dobiva status 

središta ITU područja što mu otvara vrata većih dostupnosti sredstava iz fondova, isključivo 

namijenjenih razvoju grada i pripadajuće jedinice ITU te je potrebno strateški planirati 

korištenje tih sredstava i pozicionirati strateške projekte zadane ovom strategijom u plan 

provedbe ITU područja Varaždin.  

 

STRATEŠKI PROJEKTI STRATEGIJE RAZVOJA 

SPORTA GRADA VARAŽDINA 2020.-2028. 

STRATEŠKI PROJEKT / 

PROGRAM 

Obnova i razvoj sportsko-rekreacijskog kompleksa Graberje 

KRATKI OPIS 

PROJEKTA / CILJEVI 

PROJEKTA / 

TRENUTNA FAZA 

Dvorana Graberje sa okolnom sportskom infrastrukturom  

bitna je točka grada za bavljenje sportom i rekreacijom. 

Generacije građana ovdje su radile prve sportske korake, a 

mnogi se još i dan danas ovdje bave rekreacijom. No, sama 

dvorana i natkriveni Baloni trebaju velike obnove zbog 

dotrajalosti, energetske neučinkovitosti i potrebe za 

modernizacijom opreme. Uz to, gotovo svi vanjski tereni 

trebaju obnovu. U trenutnoj fazi, pristupilo bi se obnovi 

parketa dvorane i modernizaciji neke opreme, no čitav 

projekt je tek u fazi razrade i definiranja svih segmenata.  

AKTIVNOSTI 

POTREBNE ZA 

REALIZACIJU 

- poboljšanje energetske učinkovitosti, 

- promjena parketa dvorane, 

- promjena rasvjete dvorane, 

- rješenje pitanja natkrivenih balona, 

- obnova vanjskih terena, 

- obnova trkaćih staza. 

PROCJENA 

ZAVRŠETKA 

PROJEKTA 

2024. 



28 
 

NOSITELJ PROJEKTA Grad Varaždin, ZŠUGV 

PROCJENA 

FINANCIJSKIH 

TROŠKOVA 

5 milijuna EUR ukupno 

IZVORI 

FINANCIRANJA 

Grad Varaždin, državni proračun, EU fondovi, sponzorstva 

 

 

STRATEŠKI PROJEKT / 

PROGRAM 

Energetska obnova dvorana u Gradu Varaždinu 

KRATKI OPIS 

PROJEKTA / CILJEVI 

PROJEKTA / 

TRENUTNA FAZA 

Iako su neke dvorane nove i u dobrom su stanju, većina 

sportskih dvorana i zgrada u gradu treba energetsku obnovu 

zbog velike energetske neučinkovitosti i trošenja resursa. U 

trenutnoj fazi projekt nije započet, ali se priprema popis 

prioriteta dvorana po kojem bi se pristupilo obnovama.  

AKTIVNOSTI 

POTREBNE ZA 

REALIZACIJU 

- Sistematizacija dvorana po potrebama energetske 

obnove 

- Prijave na natječaje za obnove 

- Ugovaranje izvođača 

- Radovi 

PROCJENA 

ZAVRŠETKA 

PROJEKTA 

2026. 

NOSITELJ PROJEKTA Grad Varaždin 

PROCJENA 

FINANCIJSKIH 

TROŠKOVA 

10 mil EUR 

IZVORI 

FINANCIRANJA 

Grad Varaždin, EU fondovi 

 

 

STRATEŠKI PROJEKT / 

PROGRAM 

Razvoj sportsko – rekreacijske zone Drava 

KRATKI OPIS 

PROJEKTA / CILJEVI 

PROJEKTA / 

TRENUTNA FAZA 

Varaždin nije zaživio uz rijeku Dravu kao neki drugi gradovi 

uz svoje rijeke, a uz rijeku i u Dravskoj šumi postoji veliki 

potencijal za sportsko – rekreacijske potrebe građana. Prvi 

korak je napravljen obnovom i stavljanjem u funkciju 

Dravskih bazena, a ciljevi u ovoj fazi moraju biti izgradnja 

trim i biciklističkih staza, objekata za osvježenja, zona za 

ribolov, sportskih terena i slično.  

AKTIVNOSTI 

POTREBNE ZA 

REALIZACIJU 

- izrada planova, 

- radovi, 

- promocija, 

- provođenje sportskih škola na Dravi, 

- organizacija natjecanja i događaja na Dravi. 

PROCJENA 

ZAVRŠETKA 

PROJEKTA 

2023. 
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NOSITELJ PROJEKTA Grad Varaždin 

PROCJENA 

FINANCIJSKIH 

TROŠKOVA 

3 mil EUR 

IZVORI 

FINANCIRANJA 

Grad Varaždin, EU fondovi 

 

FINANCIJSKI OKVIR ZA PROVEDBU STRATEGIJE 

 Uspješnost provedbe Strategije primarno ovisi o osiguranim financijskim sredstvima 

za implementaciju svih strateških ciljeva, mjera i aktivnosti koje su u Strategiji opisane i 

označene kao strateški važne. 

 Cilj Strategije mora biti da smanji teret financiranja sporta i potreba u sportu sa 

gradskog proračuna i osigura druge izvore, to jest, da strateškim planiranjem bude određeno 

da gradski proračun financira specifične potrebe, primarno vezane uz sport mladih. U suradnji 

sa Varaždinskom županijom bilo bi moguće financiranje izvrsnosti u sportu, a sa nacionalne 

razine poticati olimpijsku razinu natjecateljskog sporta kao i neke kapitalne projekte. 

 S obzirom da Grad Varaždin u novom programskom razdoblju postaje središte ITU 

područja Varaždin, otvara se i čitav niz mogućnosti financiranja strateških, kapitalnih 

projekata u sportu od lokalnog, regionalnog, nacionalnog, pa i europskog značaja. Sredstva 

EU fondova moraju se iskoristiti za strateški važne, kapitalne sportske projekte. U tu vrhu 

bitno ih je imati unaprijed strateški planirane, što je upravo jedna od svrha ove Strategije, kao 

i kontinuirano praćenje provedbe kroz interne evaluacije i provedbe godišnjih akcijskih 

planova.  

 Treba naglasiti da je svrha Strategije ukupan razvoj sporta, što bi trebalo doprinijeti i 

atraktivnosti varaždinskog sporta za privatna ulaganja i sponzorstva, što bi iznimno ojačalo 

klubove i udruge koji u gradu djeluju, a istovremeno smanjilo opterećenje gradskog proračuna 

za izdavanja za sport.  
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 INSTITUCIONALNI OKVIR ZA PROVEDBU STRATEGIJE 

Ključni dionici u provedi Strategije:  

 Grad Varaždin (Gradska Uprava) ključni je dionik provedbe Strategije. Sport je u 

gradskoj nomenklaturi u resoru Upravnog odjela za kulturu, obrazovanje i sport Grada 

Varaždina te taj odjel u suradnji sa svim ostalim resorima nadzire provođenje Strategije, 

donosi godišnje akcijske planove i vrši sve potrebne radnje da bi se Strategija ostvarila. 

Radom odjela koordinira gradonačelnik koji je i potpisnik svih odluka i projekata. 

Gradonačelnik i zamjenici su također odgovorni za javnu komunikaciju Strategije, 

prezentaciju aktivnosti i projekata Gradskom Vijeću i javnosti.  

 Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina ima bitnu ulogu u provedbi Strategije s 

obzirom na opseg njihovih nadležnosti u sportu. Zajednica upravlja velikim dijelom sportske 

infrastrukture i zadužena je za koordinaciju i financiranje klubova i sportskih udruga iz javnih 

sredstava. Zajednica ima predstavnika u Partnerskom Vijeću te ima bitnu koordinacijsku 

ulogu u svim aktivnostima i projektima iz ove Strategije.  

 Partnersko Vijeće je formirano kao savjetodavno tijelo za donošenje i provođenje 

Strategije. Sastoji se od ključnih dionika iz više sektora koji imaju znanja i iskustva te uvid u 

potrebe grada u razvojnom smislu sporta i popratnih pojava vezanih uz sport. Zadaća 

Partnerskog Vijeća je da na svojim zasjedanjima koordinira izradu i provođenje Strategije te 

da sporazumno donosi smjernice za razvoj. Partnersko Vijeće je zaduženo i za održavanje 

Strategije kao referentnog dokumenta u gradskim aktivnostima kod svih dionika. Također, 

Partnersko Vijeće donosi i godišnje akcijske planove kojima se detaljno planiraju aktivnosti 

za predstojeću godinu, a na temelju kojih se donose i revizije i potrebne modifikacije same 

Strategije.  

 Razvojna agencija Sjever DAN d.o.o. - Grad Varaždin je suosnivač Razvojne agencije 

Sjever DAN i postoji dugotrajna suradnja između ovih institucija na razvoju mnogih projekata 

ključnih za razvoj grada. Razvojna agencija Sjever DAN pruža tehničku pomoć Gradu 

Varaždinu u donošenju Strategije sporta, a ta pomoć će se nastaviti i u provedbi aktivnosti iz 

nje. Razvojna agencija Sjever DAN pruža tehničku pomoć Upravnim odjelima u provedbi 

projekata i aktivnosti te gradonačelniku u nadzoru i izvještavanju o rezultatima provedbe. 

 Javni sektor Javni sektor čine institucije s područja Grada Varaždina koje imaju ulogu 

u pripremi i provedbi projekata i aktivnosti iz Strategije razvoja sporta Grada Varaždina. Ove 

institucije uključuju škole i sveučilišta, vrtiće, gradske bazene, centar Aquacity, gradsku 

sportsku dvoranu i mnoge druge dionike. 

 Privatni sektor je ključni nositelj gospodarskih aktivnosti te kao takav ima snagu i 

mogućnosti doprinijeti razvoju sporta pokroviteljstvima i sponzorstvima. Grad Varaždin treba 

tražiti načine i mogućnosti poticanja privatnog sektora da se uključi u sport, iako je to otežano 

dok se za to ne stvore uvjeti na nacionalnoj razini. Ovom Strategijom se velikim djelom 

pokušavaju stvoriti bolji uvjeti za funkcioniranje sporta što dovodi do većeg zadovoljstva 

građana kvalitetom života kao i sportskih rezultata na natjecateljskoj razini, a te pojave bi 

trebale povećati atraktivnost sporta kao mjesta ulaganja za privatni sektor.  
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Shematski prikaz predlaganja i razvoja projektnih ideja 

 

Izvori podataka: 

 

Dokumenti: 

Proračun Grada Varaždina za 2019. godinu, 

Dokumenti Upravnog odjela za kulturu, obrazovanje i sport Grada Varaždina, 

Dokumenti Upravnog odjela za komunalne poslove, urbanizam i zaštitu okoliša Grada 

Varaždina, 

Prostorno-planska dokumentacija Grada Varaždina, 

Strateški plan razvoja turizma Grada Varaždina 2014. – 2020. 

Institucije: 

Državni zavod za statistiku, 

Hrvatski olimpijski odbor, 

Središnji državni ured za sport, 

Turistička zajednica Grada Varaždina, 

Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina. 


